

激進「黃絲」灌輸仇恨禍後代 「童行」暴衝毀身心

稚子淪腦推棋子 洗腦推網路



「和平遊行」已變質 勿讓小孩心生恨

激進示威者近兩個月來的暴力不斷升級，如何保護自己的小朋友不受暴戾環境的侵害和影響，成為真正愛護子女家長最關切的話題。家校合作委員會主席湯修齊在接受香港文匯報記者訪問時強調，近日的「遊行」已經「變咗質」，在「和平示威」後總有暴力事件發生，無論家長有任何打算都不應帶子女進入這些場合，並強調對子女最好的教育是「身教」。家長需「身教」子女包容，湯修齊強調，對子女最好的教育是「身教」。家長要教導子女包容和尊重不同的立場，不要欺凌他人，即使在謹責暴力時，也不應採取仇恨的態度，而是要向子女闡釋理由，要讓子女相信法律是公平的，要學會用法務的方法處理問題。若需要相關支援，可向教聯會、社工和心理學家尋求支援。

湯修齊指出，相信內心充滿仇視，將寫滿政治口號的紙貼在小朋友身上的家長屬於少數，但仍有不少家長會帶小朋友參加遊行以期讓小朋友「增長見識」，令人擔心此舉或令子女誤以為暴力行為可以接受而誤入歧途，會影響子女一生。

他直言，近期香港的許多遊行已經變質，為小朋友的安全考慮，家長應該讓他們留在家中，若子女年齡適宜，則可與子女一起收集資料，並進行分析討論。

家長需「身教」子女包容

湯修齊強調，對子女最好的教育是「身教」。家長要教導子女包容和尊重不同的立場，不要欺凌他人，即使在謹責暴力時，也不應採取仇恨的態度，而是要向子女闡釋理由，要讓子女相信法律是公平的，要學會用法務的方法處理問題。若需要相關支援，可向教聯會、社工和心理學家尋求支援。

他續說，鑑於本港現在的情況，沉默的大多數不應再沉默，而是要與暴力割席，向子女清楚闡釋示威已經變質的



保護細路

香港兩個多月來接連發生暴力衝突事件，在赤裸裸的暴力面前，爆煽派、縱暴派以至暴徒本身都不斷以「自由」、「民主」之名，粉飾、美化有關暴行。而最令人痛心的是，有人竟為了一己之私，賭上自己孩子的未來：聲稱要為孩子爭取所謂「理想未來」的激進分子，經常帶少不更事的年幼子女參與非法集會遊行，不但讓他們目睹暴力、感受暴戾，甚至將天真爛漫的子女打扮成「全副武裝」、向他們灌輸仇恨言論。

香港文匯報從災後心理輔導協會獨家獲悉，7月中至8月中，該會接獲未成年者因近期社會事件而造成心理創傷的求助個案，較之前一個月增加逾兩成。多名教育及心理專家在接受訪問時均嚴正指出，社會的爭端無論如何終將過去，但埋藏在兒童內心的恐懼、擔心、仇恨等心理創傷或將困擾其一生，呼籲這些偏激的家長三思而後行。

■香港文匯報記者 文根茂

煽 暴派、縱暴派及暴徒聯成一線，將黑手不斷伸向年輕人，令外界不斷擔心下一代因此受到負面影響。正當各界在極力保護下一代不被社會紛擾影響時，有部分家長竟以所謂「愛」之名，不惜作出傷害子女的行為。

最年輕被捕者僅12歲

在非法集會或示威現場，有見父母在子女身上懸掛不同表述其政治意見的標語，將孩子當作「人肉連儂牆」，亦有父母向年幼子女灌輸仇警的偏激言論；令子女出現不想再看到警察的過激思想，而衝在最前線用極端暴力手段的示威者中，亦不乏年幼者，如在近期被警方拘捕的暴力激進示威者中，年齡最小的就僅有12歲，令人着實感到驚愕和惋惜。

一個自稱「香港兒童權利委員會」的組織早前更發聲明，以「尊重兒童和青少年表達意見的權利」為名，頗倒是非黑白，將暴力事件發生的矛頭指向維護法治的警察，無視暴徒先使用武力的事實，無論從人身安全還是價值觀建立上都置下一代真正利益之不顧。

他擔心，兒童目睹暴力場面，會影響他們弱小的身體，令其受到驚嚇留下陰影。更有其者，有家長竟向自己的子女散播仇恨，將影響小朋友安全感的建立，令小朋友建「警察都是壞人」的印象，令他們覺得香港不再是安全的地方，「將來待社會恢復平靜，小朋友該如何面對呢？還會不會報警呢？」他慨嘆童年陰影非常難消除，勸喻家長切勿

因一己偏激思想，令將來承受更大的後果。

何漢權質疑違保護兒童例

教評會主席何漢權認為，從法、情、理三方面，相關家長的做法都說不通，並質疑有家長帶小朋友參加非法集會，涉嫌違反保護兒童的相關法例。

他強調，為父母者，倘真想小朋友身心健康長大，就應該從安全、和平、人與人之間互相尊重、接納，而非實現個人政治目的，明知有險，就不應該帶小朋友參加，批評相關成人的做法會讓兒童天真的童年被「仇恨」取代。

身為一名資深教育工作者，何漢權慨嘆，家長對子女的影響往往比學校和老師大很多。當家長的教育出現問題，甚至會摧毀小朋友的一生，過往他就曾在校園見到有家長因個人怨恨而將個人仇恨情緒灌輸給子女，導致同學中亦充份恨意影響心理健康發展，學生的暴力行為會不斷升級。

他希望家長警惕某種所謂「替天行道」或者認為自己是正義就可縱容暴力的想法，一旦讓小朋友亦走進這個怪圈，暴力將會不斷衍生更大的暴力。

未成年求助者增兩成

香港創傷心理治療學會主席、災後心

家長毀童5錯招 VS 專家解畫

錯招 3 帶頭違法

把小朋友當「人肉連儂牆」，並帶年幼的小朋友參與機場集會等非法集會。

■專家解畫：
任何非法的活動都不適合小朋友參加，這不僅是在言傳身教漠視法治的意識，相關活動亦有很大爆發衝突的危機，對小朋友基本的人身安全也有很大威脅。

■受助者：湯修齊、杜永政、狄愛蓮 整理：香港文匯報記者 文根茂

■整理：杜永政

■整理：杜永政